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Zásadním počinem pro jihlavské muzeum je postupná realizace projektu z dotačního
programu IPRÚ, v jehož rámci v současnosti probíhá rekonstrukce spodní části fasád a
vnitřních interiérů objektů na Masarykově náměstí 57/58, ve kterých bude reinstalována
většina expozic.

Již nyní jsou viditelné změny na budově, neboť byly obnoveny vstupy do muzea v obou domech a
historické dřevěné výkladce, které budou využívány pro propagační účely. Stávající stavební práce
se bohužel neobešly bez úplného uzavření muzea pro veřejnost. Znovuotevření muzea je prozatím
plánováno na první polovinu září.

I přes uzavření muzejních expozičních objektů probíhají v Malovaném sále v budově na Masarykově
náměstí 55 přednášky a edukační programy, avšak v upraveném režimu. Edukátoři také dojíždějí do
školek či škol. Opravy muzea nepřerušily ani činnost muzejního kroužku. K němu od září přibude i
kroužek astronomický. Veřejnost se bude moci účastnit také pozorování večerní oblohy nebo
výjezdových pozorování, která budou probíhat ve spolupráci s Jihlavskou astronomickou společností.
Velký zájem je i o Muzejní akademii. Ještě pod názvem Akademie třetího věku s tematickým blokem
Astronomie přináší se tato aktivita umístila na krásném 3. místě v rámci kulturní ankety města
Jihlavy v kategorii Inovativní počin roku 2022. Významný edukační rozměr má i spolupráce se ZŠ
Seifertova v Jihlavě, ze které již brzy vzejde originální vzdělávací desková hra zaměřená na přírodní
dědictví Českomoravské vrchoviny.

Se začátkem turistické sezóny byla otevřena pobočka jihlavského muzea v Telči s unikátní expozicí
prezentující přírodní rozmanitost rašeliništních biotopů, kterých se několik zachovalo i na Vysočině.
Součástí instalace je i AR mamut. Za pomoci aplikace rozšířené reality se návštěvník přenese
virtuálním oknem do poslední doby ledové a mamut z obrázku se mu rozpohybuje. Navíc pokud si v
aplikaci zvolí funkci fotokoutek, mamut vystrčí hlavu a postavu stojící vedle plakátu obejme svým
chobotem. Tuto scénku si lze na památku vyfotografovat. Také v muzeu v Telči je plánována řada
akcí – v nejbližší době například přednášky Nejvzácnější rostliny Kraje Vysočina nebo Nenávidění
miláčkové.

Posledním prezentovaným počinem ze strany muzea byl dokumentační a výzkumný projekt
Kampanologické památky Vysočiny, který byl realizován v letech 2018 až 2022 za využití dotace v
rámci programu na podporu aplikovaného výzkumu v oblasti národní a kulturní identity.
Zdokumentovány byly všechny zvony a hodinové cimbály v okresech Jihlava, Havlíčkův Brod a Žďár
nad Sázavou. Spolu s měřením, popisem a fotodokumentací se pořizovaly i zvukové záznamy.
Celkově bylo zdokumentováno 1254 zvonů a 157 hodinových cimbálů. Najdete je na interaktivní
digitální on-line mapě https://gis.kr-vysocina.cz/kultura-a-cestovni-ruch-c9 v rámci pododkazu Zvony
Vysočiny nebo ve třísvazkové knižní publikaci Zvony na Vysočině. A v září bude ve znovuotevřeném
Muzeu Vysočiny Jihlava k vidění putovní výstava Srdce a zvon.

Daniel Novák, ředitel Oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě, informoval o připravenosti projektu
rekonstrukce návštěvnických prostor galerie ke zvýšení standardu vzhledu a vybavenosti výstavních
prostor a návštěvnického zázemí, a to obou galerijních budov, na Komenského i Masarykově náměstí.
Na financování projektu, v rozsahu cca 36,5 mil. Kč, bude žádána dotace v rámci výzvy IROP.



Aktuálně probíhajícím a velmi úspěšným je výstavně tvořivý projekt galerie nazvaný Hvězdolet / Dítě
v každém z nás, který představuje výhradně díla ze sbírek galerie. Určen je nejen rodinám s dětmi,
oslovuje všechny generace. První část výstavy reflektuje dětský svět a věnuje se tématice rodiny.
Druhá - tvořivá - část nabízí možnost nechat se inspirovat abstraktními uměleckými díly přímo v
expozici. Poslední část je komponována jako oddechová zóna s motivem pohádkových příběhů.

Velkému zájmu se těší edukační programy galerie. V letošním školním roce se galerie například
zapojila do projektu Jihlava mi není fu©k! s programem Zastávky umění. Ke spolupráci přizvala
studenty jihlavského gymnázia a žáky Křesťanské základní školy. Cílem programu je vytvořit
výtvarnou intervenci ve veřejném prostoru, která bude vyjadřovat jejich názory, příběhy nebo
interpretace. K výtvarnému zpracování využijí trolejbusové a autobusové zastávky. Vernisáž projektu
proběhne 2. června u trolejbusové zastávky Masarykovo náměstí dolní.

Od roku 2018 organizuje jihlavská galerie program Náš street art. Cílem programu je teoreticky a
následně prakticky zažít přípravu vlastního výtvarného projektu s tématem street artu. Ve školním
roce 2022/2023 se programu účastní žáci 9. třídy ZŠ Otokara Březiny. Vernisáž se uskuteční 13.
června.

Z připravovaných výstav se příznivci galerie mohou těšit na výstavu Na Korsice. Výstava se zabývá
dvěma fenomény, jež se v letech 1925 až 1931 vzájemně proplétaly, a s nimiž jsou také spojeny její
dvě ústřední postavy – Otakar Nejedlý (1883–1957) a Josef Hubáček (1899–1931). Výstava je
připravována ve spolupráci s Galerií výtvarného umění v Chebu. Vernisáž se uskuteční 29. června.

V podzimních měsících galerie ve spolupráci s Krajskou galerií výtvarného umění ve Zlíně nabídne
výstavu Univerzum Max Švabinský (1873 – 1962). Projekt, připomínající 150. výročí narození tohoto
všestranného umělce a pedagoga, se zaměří na jeho rozsáhlou grafickou tvorbu, která je součástí
sbírkových fondů obou galerií. Vernisáž je plánována 23. listopadu.

1. června proběhne v galerijní budově Komenského zahájení 4 nových výstav: Make friends, not art /
kurátor Petr Kovář; Z galerie VEN! Umění v českém veřejném prostoru po roce 1989/ Landscape
festival v Jihlavě 2023; Reinhold Zisser: Notgalerie (galerie Alternativa); Rodrigo Paglieri: Krajina-
radiomapa (zvuková galerie IGLOO).

Závěr tiskové konference byl věnován pozvání na Muzejní a galerijní noc v Jihlavě 2023 dne 9.
června, do které se již tradičně zapojí také Brána Jihlavy, která v rámci MGN umožní zájemcům
návštěvu jihlavského podzemí a večerní pozorování oblohy na Bráně Matky Boží. Významná bude
role Domu Gustava Mahlera a i letos bude na programu spolupracovat SUPŠ Jihlava-Helenín.

Podrobnější informace k jednotlivým programům, výstavám a akcím budou postupně zveřejňovány
na webových stránkách Muzea Vysočiny Jihlava a Oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě.

Více informací Jana Komínová a Lenka Novotná, odbor kultury, památkové péče a cestovního
ruchu
Krajský úřad Kraje Vysočina
tisk@kr-vysocina.cz
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